

РЕСПУБЛИКА



АБХАЗИЯ

Республиканское
государственное
учреждение

АПСНЫ
МЕДИА

Газета издаётся с сентября 1991 года

№ 69 (4180) · 8 – 9 сентября 2022 г.

РАБОЧИЙ ВИЗИТ ПРЕЗИДЕНТА АБХАЗИИ НА СЕВЕРНЫЙ КАВКАЗ

По приглашению глав КБР, КЧР и Республики Адыгея глава Абхазского государства Аслан Бжания принимает участие в торжествах, посвящённых 100-летию со дня образования республики и церемонии вступления в должность Главы Республики Адыгея Мурата Кумпилова.



Визит главы государства приурочен также к предстоящему празднованию Дня Победы и Независимости Абхазии. Аслан Бжания планирует встретиться с добровольцами и посетить могилы погибших в Отечественной войне народа Абхазии.

В рамках рабочего визита глава государства посетил Карачаево-Черкессию, где состоялась встреча с Главой республики Рашидом Темрезовым.

В этот же день Президент Абха-

Состоялась встреча Президента Абхазии Аслана Бжания с Главой Республики Карачаево-Черкесия Рашидом Темрезовым.

Приветствуя Президента Абхазии, Рашид Темрезов подчеркнул важность развития и укрепления братских связей.

«Для меня большая честь видеть Вас на праздновании 100-летия со дня образования нашей республики. Это большой подарок видеть братьев-абхазов в такой праздник. Спасибо, что Вы с

знии принял участие в торжествах по случаю 100-летия образования Карачаево-Черкесии.

В ходе пребывания в КЧР Глава государства встретился с председателем Высшего совета Всемирного абхазо-абазинского конгресса Муссой Экзековым.

8 сентября состоится встреча Аслана Бжания с добровольцами-ветеранами Отечественной войны народа Абхазии 1992-1993 годов и общественностью.

Президент Абхазии возложит цветы к памятнику добровольцам Карачаево-Черкесии, погибшим за свободу и независимость Республики Абхазия, а также к памятнику Юрия Калмыкова.

В аule Каро-Паго Аслан Бжания планирует посетить школу имени Владислава Ардзинба, а в аule Хабез – могилу кавалера ордена Леона Муссы Даурова.

9 сентября в Нальчике состоится встреча Президента Абхазии с Главой Кабардино-Балкарской Республики Казбеком Коковым, с добровольцами из КБР, принимавшими участие в Отечественной войне народа Абхазии 1992-1993 гг.

Аслан Бжания возложит цветы к памятнику добровольцам, погибшим в Отечественной войне народа Абхазии на площади Абхазии, к памятнику первого президента Кабардино-Балкарии Владимира Кокова, посетит могилу Героя Абхазии Султана Сохалиева.

10 сентября Президент примет участие в торжественном собрании, посвященном 100-летию образования КБР.

11 сентября Президент Абхазии примет участие в торжественной церемонии вступления в должность главы Республики Адыгея Мурата Кумпилова.

Вы и ваша команда сумели установить здесь межнациональный мир.

Я поздравляю Вас и многонациональный народ Карачаево-Черкесии со 100-летием со дня основания. Абхазия такая же для вас родина, и мы всегда рады видеть Вас, уважаемый Рашид Бориспиевич, у себя», – сказал Аслан Бжания.

Президент Абхазии и Глава КЧР обсудили актуальные вопросы сотрудничества.

Вы и ваша команда сумели установить здесь межнациональный мир.

Я поздравляю Вас и многонациональный народ Карачаево-Черкесии со 100-летием со дня основания. Абхазия такая же для вас родина, и мы всегда рады видеть Вас, уважаемый Рашид Бориспиевич, у себя», – сказал Аслан Бжания.

Президент Абхазии и Глава КЧР обсудили актуальные вопросы сотрудничества.

Вы и ваша команда сумели установить здесь межнациональный мир.

Я поздравляю Вас и многонациональный народ Карачаево-Черкесии со 100-летием со дня основания. Абхазия такая же для вас родина, и мы всегда рады видеть Вас, уважаемый Рашид Бориспиевич, у себя», – сказал Аслан Бжания.

Президент Абхазии и Глава КЧР обсудили актуальные вопросы сотрудничества.

Вы и ваша команда сумели установить здесь межнациональный мир.

Я поздравляю Вас и многонациональный народ Карачаево-Черкесии со 100-летием со дня основания. Абхазия такая же для вас родина, и мы всегда рады видеть Вас, уважаемый Рашид Бориспиевич, у себя», – сказал Аслан Бжания.

Президент Абхазии и Глава КЧР обсудили актуальные вопросы сотрудничества.

С БЛАГОДАРНОСТЬЮ И БЛАГОГОВЕНИЕМ

Президент Республики Абхазия Аслан Бжания, Глава Карачаево-Черкесской Республики Рашид Темрезов и Президент Республики Южная Осетия Алан Гаглоев возложили цветы в парке Победы г. Черкесска к братской могиле мемориала «Огонь Вечной Славы».

Глава государства также принял участие в церемонии возложения цветов к памятнику Советскому солдату – Победителю.

Мемориал возведен в память о жителях города Черкесска, по-

Президент Республики Абхазия Аслан Бжания, Глава Карачаево-Черкесской Республики Рашид Темрезов и Президент Республики Южная Осетия Алан Гаглоев возложили цветы в парке Победы г. Черкесска к братской могиле мемориала «Огонь Вечной Славы».

Глава государства также принял участие в церемонии возложения цветов к памятнику Советскому солдату – Победителю.

Мемориал возведен в память о жителях города Черкесска, по-



гибших, пропавших без вести и умерших от ран в годы Великой Отечественной войны.

О СИТУАЦИИ НА ДОРОГАХ: КАК УЛУЧШИТЬ ПОКАЗАТЕЛИ

Премьер-министр Александр Анкваб провёл встречу с начальником ГАИ МВД Абхазии Баталом Агрба

Речь шла о ситуации на дорогах, организации мер безопасности, профилактических и технических мероприятиях.

Б. Агрба сообщил, что за 8 месяцев 2022 года в Абхазии зарегистрировано 132 ДТП, погибли 38 человек, из них 18 лиц в возрасте от 18 до 40 лет, 182 человека получили травмы. За аналогичный пе-

риод 2021 года в результате 113 ДТП скончались 23 человека.

риод 2021 года в результате 113 ДТП скончались 23 человека.

риод 2021 года в результате 113 ДТП скончались 23 человека.

риод 2021 года в результате 113 ДТП скончались 23 человека.

риод 2021 года в результате 113 ДТП скончались 23 человека.

риод 2021 года в результате 113 ДТП скончались 23 человека.

риод 2021 года в результате 113 ДТП скончались 23 человека.

риод 2021 года в результате 113 ДТП скончались 23 человека.

риод 2021 года в результате 113 ДТП скончались 23 человека.

риод 2021 года в результате 113 ДТП скончались 23 человека.

риод 2021 года в результате 113 ДТП скончались 23 человека.

риод 2021 года в результате 113 ДТП скончались 23 человека.

риод 2021 года в результате 113 ДТП скончались 23 человека.

Святые традиции

Битва за память

о каждом солдате продолжается

Завершена ежегодная Международная поисковая экспедиция «Марух. Высокогорный фронт-2022», организованная Государственным музеем Боевой Славы им. В. Г. Ардзинба (директор музея Герой Абхазии М. Бейя) и представительством Россотрудничества в Республике Абхазия (руководитель Д. Федотов).

Проходила она с 29 августа по 2 сентября.

Основная цель, которую из года в год ставят перед собой

участники и организаторы этой святой патриотической акции, – поиск останков и неучтенных захоронений советских солдат и офицеров, павших смертью храбрых во время кровопролитных боев за Кавказ, или, как официально называется этот этап войны, битвы за Кавказ 1942–1943 гг. Абхазскую сторону в экспедиции представляли: заместитель директора ГМБС им. В. Г. Ардзинба,

(Окончание на 2-й стр.)

Битва за память о каждом солдате продолжается

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

председатель РОО «Абхазпресс» Николай Медвенский (в качестве соруководителя экспедиции), научный сотрудник отдела фондов музея Светлана Альмешева, поисковики – руководитель «Поискового движения Абхазии», он же врач группы Гелий Какубава и проводник Мирон Тания, сотрудник МЧС РА Александр Чача, руководитель Фотоагент-

лагаемый объем работ, а также силы и средства, необходимые для полной расчистки места последнего пристанища павших защитников Отечества, и другие соответствующие сведения уже направлены вице-президенту РА Бадре Гунба, вице-премьеру Сергею Пустовалову, патронирующим мероприятию, а также в Министерство культуры РА.

Кроме того, группа участников экспедиции выдвинулась на южные скаты перевала



ства «Абхазпресс АРТФ» Владимир Попов, фотожурналист Алиса Томберг-Попова.

С российской стороны в экспедиции работали: сотрудник представительства Россотрудничества в Абхазии, мастер горной подготовки Евгений Павлов (он же соруководитель экспедиции) и представитель 7-й объединенной военной базы Министерства обороны Российской Федерации в Республике Абхазия.

На этот раз внимание поисковиков было сосредоточено на районе слияния рек Ацгара, Аданга и Южный Марух.

В результате грамотных действий было обнаружено ранее неучтенное кладбище советских воинов (количество установленных захоронений – не менее двух десятков человек). По данным открытых источников, кладбище возникло еще в 1942 г., однако время от времени останки советских солдат продолжали находить охотники, туристы, члены молодежных туристических клубов. И тогда их предавали земле на этом же кладбище. Так продолжалось до середины 80-х годов прошлого века. Последнее дозахоронение в 1985–1986 гг. произвели участники Всесоюзной историко-патриотической экспедиции «Оборонная тропа».

За более чем три с половиной десятилетия кладбище основательно заросло деревьями, диким кустарником и травой, а непосредственно о месте его нахождения поступали самые противоречивые сведения.

Тем не менее участники нынешней экспедиции, прибыв на место и определив GPS-координаты, сначала расчистили местность, произвели обмер, составили карту некрополя, оценили, в каком состоянии и установили ориентационные метки. Предпо-

Марух, где в ходе поисковых работ были обнаружены фрагменты останков семи военнослужащих группы войск Марухского направления, павших смертью храбрых осенью 1942 года. Останки спущены в г. Сухум и переданы на хранение, изучение и описание в Республиканском бюро судебно-медицинской экспертизы (директор – Г. Бобуа).

После того, как будут завершены необходимые мероприятия в Республиканском бюро СМЭ, обнаруженные останки планируется торжественно предать земле с надлежащими воинскими почестями. Дата и время погребения будут сообщены дополнительно.

Коллектив ГМБС им. В. Г. Ардзинба сердечно благодарит вице-президента РА Б. Гунба, вице-преьера РА С. Пустовалова, министра обороны РА, генерал-полковника В. Ануа, министра МЧС РА, генерал-лейтенанта Л. Квициния, министра культуры РА Д. Кове, президента Академии наук Абхазии, академика З. Джапуа, командующего ВВС РА, генерал-майора А. Гумба, председателя Археологической комиссии АНА, академика О. Бгажба, ответственного секретаря Археологической комиссии АНА, кандидата исторических наук, декана АГУ А. Габелия, а также экипаж вертолета МИ-8 ВВС РА в составе полковника Н. Герзмава и майора Р. Оганяна за поддержку экспедиции.

Неоценимую помощь в работе экспедиции оказала ее участникам компания «АКВАФОН»-GSM (генеральный директор А. Аргун).

Благодаря этой Компании была организована и бесперебойно осуществлялась связь между базовым лагерем экспедиции и координатором М.Бейя.

Соб. инф.

Письмо в редакцию

Вот и прошло лето! Прошло по календарю! Начался учебный год, многие отдыхающие с детьми уехали, но и осталось немало, и ещё приезжают. По-прежнему жарко, стоят солнечные дни, и тёплое море так и заывает искупаться в нём.

Ранняя осень – благодатная пора в Абхазии, и есть туристы, которые предпочитают приезжать на отдых в этот период, когда жара понемногу спадает, а море такое же приветливо.

Как отдыхаются гостям в нашей стране? Оправдывает ли она сегодня своё название Ансны – Страна Души? Какие впечатления они увезут с собой?

Я пообщалась с некоторыми из них, и вот, что они мне сказали.

Светлана Иванова, г. Санкт-Петербург:

– Люблю Абхазию! Приезжаю почти каждый год, но одна, без семьи, попала сюда впервые. Так получилось. Дети, друзья заняты, на отдых, да и работа все мечты и желания корректирует. Им приходится подстраиваться. А мне что? Я пенсионерка, захотела и приехала.

Говорят, у вас много дождей было. А я вот удачно попала: погода замечательная, вода такая тёплая, море ласковое, солнце горячее, а что душно и жарко, а как иначе – лето же все-таки?!

Я с удовольствием в который раз побывала в Сухумском ботаническом саду. Это, вообще, моё любимое место в Абхазии. Мне так нравится неспешно прохаживаться по аллеям сада и думать о чём-то своём приятном, разглядывая диковинные кустарники и деревья, древнюю липу, которой, говорят, больше трёхсот лет. В районе маяка меня впечатлил старинный Маяк. Уникальное сооружение, жаль в таком запустении находится. Маяк такой величественный, настоящий исполин, и в то же время весь ржавый.

Ещё ездила в Новый Афон, в Каманы. Словом, время провела замечательно. Жаль, уже пора уезжать, родные заждались. Но

«Да хранит тебя Господь, Абхазия!»

я надеюсь, что и следующим летом смогу приехать отдохнуть на море и увидеть ещё что-нибудь интересное. Здесь всегда найдётся что посмотреть. До новых встреч, Абхазия!

Варвара, г. Екатеринодар:

– Я как лето, так сразу в Абхазию! Уже лет десять подряд приезжаю сюда отдыхать, останавливаюсь в частном секторе. Кстати, приезжаю одна, и никто, слава Богу, меня ни разу не обидел. Не встречались мне плохие люди. Все доброжелательные, если что нужно, покажут, помогут.

А мне в моём городе рассказывали об одном неприглядном случае, произошедшем с девушкой на отдыхе в Абхазии. Конечно, беда может с любым человеком произойти, независимо от того, где он живёт. Плохих людей везде хватает, и они не имеют национальности, но я считаю, самим тоже надо проявлять осторожность, быть скромнее в одежде и в поведении. Если девушка ходит полураздетая, так и подумают, что она доступная, ищет приключений. И не важно, приезжая она или местная. Вот я видела, как в храм женщины заходят, это стыд и срам, мужчины намного скромнее.

В Абхазии много святых мест. Только ради этого уже стоит сюда ехать. Очень люблю Новый Афон и Каманы. Да и, вообще, здесь всегда можно увидеть много необычного, красивого, самобытного. Абхазия умеет удивлять. Пусть хранит Господь вашу страну!

Кристина, г. Владивосток:

– Мы приехали в Сухум всего на несколько дней. Путь был у нас очень долгим, так как мы с Дальнего Востока, ехали на поезде, устали очень, конечно. Душно, жарко. Я и муж еще как-то дорогу перенесли, а сынок маленький капризничал. Что успеем за эти дни посмотрим, потом вернёмся в Сочи, но сюда на следующий год обязательно приедем. Больше никакой Турции. Не нужен нам отличный сервис, главное – мы чувствуем себя здесь, как дома. Люди доброжелательные. Нам очень понравилось вино домашнее, хочется попробовать какие-то национальные блюда. Абхазскую

кухню мы совсем не знаем. Нам сказали, что у вас большие пироги с сыром вкусные, хачапури, кажется, называются, мамалыга с фасолью и сыром.

Сегодня немного отдохнём и опять пойдем всё смотреть, а вечером на море. Думаем, ещё много интересного у нас впереди.

Игорь и Ирина, г. Белгород:

– В Сухум мы с сестрой попали только вчера, остановились в частном секторе. А накануне ходили в поход с группой туристов, с проводником, конечно. Поднимались на Большую и Малую Рицу, озеро Амткел. Я-то привык, да и более выносливый, а сестре было немного тяжело в пути, но ничего, справилась. Зато столько интересного увидели! Красота неопишная, аж дух захватывает! Несколько дней побудем в Сухуме, а потом поедем в Сочи. На границе уже такого наплыва людей, как раньше, нет, думаю, быстро её перейдем. А вообще, у вас классно. Свобода! Никаких ограничений в связи с ковидом, а у нас с этим строго. Обязательно приедем и не один раз в вашу чудесную страну.

Константин, г. Пермь:

– Приехал к вам первый раз. Остановился в гостинице. Условия проживания нормальные. Море рядом. Это – самое главное. Есть, конечно, что не нравится, впрочем, как и везде. Это плохие дороги, порой очень уж дряхлые маршрутки, проблемы с транспортом, долго приходится ждать и едут переполненные. Но жить можно. Думаю, недельки на три ещё задержусь. Пока посмотрел только Новый Афон. Очень хочу попасть в Пицунду, на озеро Рицу. Планов много. Бог даст, буду теперь всё время приезжать в Абхазию.

Злата, г. Воронеж:

– Мне в Абхазии пишется очень хорошо. Стихи прямо один за другим идут. Вот и приезжаю сюда за вдохновением. Очень у вас красиво, и люди добрые, гостеприимные. Мне здесь очень нравится. Мира вам и процветания!

Как видим, отзывы в основном положительные, и это здорово!

Елена ТЕРЕНИНА

Благотворительность

Буквально месяц назад, по инициативе учредителя КБФ «Ашана» Беслана Шакая, фонд объявил сбор гуманитарной помощи для жителей Донецкой Народной Республики. На призыв откликнулись многие.

Спешим сообщить хорошую новость: силами фонда и неравнодушных людей собрано 10 тонн гуманитарного груза.

Эта помощь уже доставлена добровольцам интернациональной бригады «Пятнашка», которая состоит из уроженцев Абхазии. Помощь будет адресована как бойцам бригады, так и местным жителям, которые нуждаются в запасах пресной воды и продовольственной помощи.

Гуманитарный груз состоит из следующих продовольственных товаров: вода без газа «Кодор»

КБФ «Ашана» отправил гуманитарный груз в ДНР

и «Азанта», лимонады, аджика «Амца», джем «Фейхоа», бытовая химия, предметы личной гигиены, детские подгузники и одноразовые пелёнки, а также кофе «Rossi» и гостинцы домашнего производства «Аджанджуху».

Фонд благодарит: Министерство иностранных дел Республики Абхазия за оказанную помощь в отправке гуманитарного груза; Министерство по чрезвычайным ситуациям Республики Абхазия; Священную Митрополию Абхазии (сумма оказанной ими помощи составила 500 000 руб).

За безвозмездно предоставленную продукцию мы благодарим: ООО «Премиум»; ООО «Абхазпродукт»; ТК «Апсны-Хим»; «Дары Абхазии»; ИП Ратия

Беслана и Расима Миквабия. За безвозмездно предоставленное под склад помещение благодарим руководство ТЦ «Адмирал».

У нас всё ещё свежа память о том, как в годы Отечественной войны народа Абхазии мы получали гуманитарную помощь из республик Северного Кавказа, десятков регионов России, от зарубежной абхазской диаспоры, от Комитета Красного Креста и других.

Сейчас у нас есть возможность помочь тем, кто остро в этом нуждается.



Ашана
культурно-благотворительный фонд

Литературная страница

«Арбашка»

«Подобно тому, как человек не может устоять на ногах, не опираясь на землю, дух человека не может устоять, не опираясь на небо»
Фазиль Искандер



Проба пера



МАРИЯ КУЗНЕЦОВА живёт в Москве, учится в восьмом классе в средней школе № 520. Ей четырнадцать лет. Мама давно увлекается литературным творчеством. Она связалась по интернету с редакцией газеты «Республика Абхазия» с просьбой посмотреть её стихи и дать ей советы. А мы посчитали возможным их опубликовать.

Девочка любит Абхазию, и не только потому, что у неё есть абхазские корни и она часто проводит здесь свои летние каникулы. Абхазия вдохновляет её на творчество.

Влажной и глубокой,
что берёт до сердца, тишиной,
Отзывалось всё в сей миг вокруг.
По траве стелилась,
будто ставшая навек немой,
Ночь: хороший нынче человеку друг.

А белая рука, касаясь холода,
что собран на траве,
Встречает утро
с первыми порами солнца.
Остался тёмный след
на светлом рукаве:
Однако будет завтра.
Всё ещё вернётся.

Затмив все звёзды
вновь поднимутся лучи,
Сгоняя прочь
всю бездну звёзд и тьмы.
Однако, тишина ещё, и всё молчит.
Ведь властны этим временем не мы.

Красавицы Рицы прозрачные воды
Средь склонов,
обросших густо лесами,
В народе прозвали как чудо природы.
Но лучше б её вы увидели сами.

Сокрыта от мира она лишь горами.
Те горы, как стражи, её охраняют.
Сквозь них только лучики
ясного солнца,
С утра с водной рябью,
блистая, играют.

Чистейшую воду прохлада пронзает,
Она, как княжна, холодна и красива,
Коснёшься воды и рука замирает:
А Рица тиха и молчит горделиво.

Поэт, писатель, путешественник

Порой удивляешься, сколькими талантами может обладать один человек, как много он способен сделать, если ещё и трудолюбив, любознателен, неравнодушен, не устаёт искать и познавать новое.

Шамиль Хусейнович Пиля был разносторонним человеком. Он писал стихи и рассказы, создал ряд документальных телефильмов о жизни абхазской диаспоры в Европе, Турции и восточных странах, почти восемь лет был первым помощником капитана корабля дальнего плавания. Он запомнился многим как хороший руководитель и организатор, сделавший немало, прежде всего, для становления и развития Абхазского телевидения (в 1978-1993 гг. был председателем Государственного комитета по телевидению и радиовещанию Абхазской АССР), укрепления его технической базы, целевой подготовки национальных творческих и инженерно-технических кадров. Он сделал немало и для налаживания контактов с Гостелерадио СССР, северокавказскими телерадиокомпаниями, а в период грузино-абхазских столкновений в июле 1989 года умело

организовал контрпропаганду в ответ на экстремистские высказывания грузинских националистов. И во время Отечественной войны народа Абхазии, всё ещё будучи главой телерадиокомпании неоднократно выезжал в зону боевых действий, записывал материалы для репортажей.

После войны в разные годы был председателем Общественного совета при Президенте Республики Абхазия, директором Дома творчества им. Д. И. Гулиа в Пицунде, президентом Ассоциации творческих работников «Асадз» и Абхазской ассоциации жертв политических репрессий.

Будущий писатель родился 15 сентября 1932 года в посёлке Гарп села Отхары Гудаутского района. Его отец – известный сказитель и оратор прожил 106 лет, нередко делился своими знаниями с исследователями абхазской культуры, учёными и писателями, которые были частыми гостями в доме.

Встречался с ним и русский поэт Евгений Евтушенко, который впечатления от общения с долгожителем отразил впоследствии в очерке «Под кожей статуи Свободы», опубликованном в «Черноморской Ривьере» в 1979 году, № 27, о чем рассказано в книге В. Бигуаа, В. Абхазоу «Абхазские писатели», изданной в Сухуме в 2017 году. Словом, именно родители оказали влияние на формирование личности сына, его духовный рост и мировоззрение. Конечно, свою лепту в развитие внесли и учёба в Отхарской средней школе, затем на филологическом факультете Тбилисского государственного университета.

Окончив вуз, Шамиль Хусейнович работал учителем абхазского языка и литературы в Сухумской абхазской средней школе № 1, заведующим отделом в газете «Апсны Капш», директором Абхазского отделения Художественного фонда Грузинской ССР до тех пор, пока не отправился на корабле в дальние плавания. И всегда, какие бы должности не занимал, он целиком отдавался своему делу, «горел» на работе, потому что в его натуре было заложено стремление ставить цели и достигать их. Всю жизнь Шамиля Хусейновича сопровождал вдохновенный труд,

результатом которого стали сборники стихов и книги, рассказывающие о путешествиях. Это изданные в Сухуме поэтические «Моя нива» (1959), «Чайки над морем» (1965), «Нартский источник» (1980), «Горные потоки Губаа» (1982), «Песня о ранении» (2004), прозаические «Волны жизни», «Записки писателя» в двух книгах (1977), «Морские записки» (1984), роман-хроника «Судьба» (2005) и другие.

В 2012 году увидела свет книга стихотворений в переводе на русский язык «Волны времени» (2012).

Стихи Шамиля Хусейновича переводили такие признанные мастера слова, как Фазиль Искандер, Анатолий Поперечный, Андрей Дементьев, Римма Казакова и другие. Они отличаются душевностью, искренностью, глубиной чувств. Одно из таких – «В саду», которое перевёл на русский язык Г. Ярославцев:

*Холодным ветром потянуло с гор,
И наступило время листопада,
Хожу продрогший по тропинкам сада
И облетевших листьев мну ковёр.
Ничто не нарушает тишины,
В саду не слышно*

даже птичьих песен.

*Я вспоминаю раннюю весну,
Что ярче всех прожитых мною весен.
С любимой вместе в сад я приходил,
Он шелестел нам ласково листвою.
Здесь я цветы ей веиние дарил,
А ныне- ныне нет её со мною.
Брожу один... Знакомые места
Влекут к себе с неудержимой силой.
Здесь родилась весной моя мечта,
И я тоскую по подруге милой.*

Писатель внёс свой вклад и в развитие жанра путевых заметок. На основе дневников и записок, что вёл находясь в дальнем морском плавании, написал книгу «Взгляд Нептуна», которая была издана на абхазском и русском языках.

Шамиль Хусейнович награждён орденом «Ахьдз-Апша» второй степени, состоял в журналистских и писательских союзах СССР и Абхазии.

Он ушёл из жизни 21 декабря 2013 года. Память об этом интересном человеке продолжает жить в народе.

Лейла ПАЧУЛИЯ

Любовь души чиста и непорочна,
Как ангела небесная любовь.
Она увы не будоражит кровь,
Как небо необъятна и бессрочна.

Ради вас я готов умереть.
Ради вашей счастливой жизни.
Бог прощает святую смерть
За любовь только и за Отчизну.

Памяти Якуба Лакоба
Умом политик, но душой поэт.
Душой великой и любвеобильной.
Якуб, вы были честным,

смелым, сильным.
Лишь раз в 100 лет таких рождает свет.
По знаку Лев.

Бросались в битву смело.
Горою становились перед злом.
Не знаю как без вас мы проживем,
Но с гордостью

продолжим ваше дело.
Владимир ВИТЕБСКИЙ-КОБАХИДЗЕ

Олег АБГАДЖАВА



Солнце Абхазии

Солнце вышло из-за гор,
Небо наше миром дышит,

Под горой зелёный бор
И Апсны родные крыши.

Здесь в домах царит покой,
Здесь Кавказ берет начало,
Край родной, от бед укрой,
Ведь душа моя устала.

Видеть наших стариков
Мудрость для народа свята,
Внять их мудрости готов,
Их теплом Апсны объята.

От обычаев отступишь,
Иногда бывает трудность.
Только родину не купишь,
Как и дедовскую мудрость.

**На всех прольется
добрый свет**

Я один, как в темном лесу,
Вроде жизнь состоялась.
Я иду и тело несусь,
А душа в кровати осталась.

Я живу, будто в царстве теней,
Словно пасынок у кого-то.
Я заложник

сегодняшних дней,
И под оком Искариота.

Воспрянет дух, увидит небо,
Отринет страхи, боль и бред,
Как воздух

и как ломоть хлеба
На всех прольется
добрый свет.

Молитва

Не совладавший со злом,
Не допевший красивых песен,
Летевший с одним крылом,
Воскресну в поднебесье.

Господь, за грехи не вини,
Продли счастливые

мгновенья,
Дух и плоть сохрани,
И любви до самозабвения.



РЕШЕНИЕ**Судебной коллегии Верховного суда
Республики Абхазия**

В соответствии с требованиями пункта 2 части 4 статьи 222 Кодекса Республики Абхазия об административном судопроизводстве направляются для опубликования в газете «Республика Абхазия» вступившее в законную силу решение Судебной коллегии Верховного суда Республики Абхазия от 11 марта 2022 года по административному делу по исковому заявлению генерального прокурора Республики Абхазия Агба А.Н., в интересах неопределенного круга лиц, Республики Абхазия в лице Министерства культуры РА к Кабинету Министров РА, Народному Собранию – Парламенту РА, заинтересованные лица – Министерство экономики РА, ГК по управлению имуществом и приватизации, РУП «Черноморэнерго», ООО «КаРо» о признании недействующими Постановления Кабинета Министров РА за № 32 от 04 марта 2020 года «Об имущественном комплексе «Баслат-ГЭС»; Постановление Кабинета Министров РА за № 58 от 16 апреля 2020 года «О включении имущественного комплекса «Баслат-ГЭС» в перечень объектов, подлежащих приватизации и утверждению условий его приватизации»; Постановление Народного Собрания – Парламента РА за № 4995-с-VI от 19 июня 2020 года «Об утверждении дополнительного перечня объектов государственной собственности, подлежащих приватизации и условий их приватизации» (Приложение к Постановлению Кабинета Министров Республики Абхазия от 16 апреля 2020 года №58) удовлетворить полностью.

Постановление Кабинета Министров Республики Абхазия за № 32 от 04 марта 2020 года «Об имущественном комплексе «Баслат-ГЭС»; Постановление Кабинета Министров РА за № 58 от 16 апреля 2020 года «О включении имущественного комплекса «Баслат-ГЭС» в перечень объектов, подлежащих приватизации и утверждению условий его приватизации»; Постановление Народного Собрания – Парламента РА за № 4995-с-VI от 19 июня 2020 года «Об утверждении дополнительного перечня объектов государственной собственности, подлежащих приватизации и условий их приватизации» (Приложение к Постановлению Кабинета Министров РА от 16 апреля 2020 года №58).

Приложение: копия решения на 21 листе.

**Судья Верховного суда
Республики Абхазия
Л.А. Адлейба**

Руководствуясь статьями 182-187, 222 Кодекса Республики Абхазия об административном судопроизводстве, Судебная коллегия Верховного суда Республики Абхазия **РЕШИЛА:**
Административное исковое заявление и дополнение к нему Генерального прокурора Республики Абхазия в интересах неопределенного круга лиц, Республики Абхазия в лице Министерства культуры Республики Абхазия к Кабинету Министров Республики Абхазия, Народному Собранию – Парламенту Республики Абхазия, заинтересованные лица на стороне истца – Министерство экономики Республики Абхазия, Государственный комитет по управлению

госимуществом и приватизации, РУП «Черноморэнерго», ООО «КаРо» о признании недействующими Постановления Кабинета Министров Республики Абхазия за № 32 от 04 марта 2020 года «Об имущественном комплексе «Баслат-ГЭС»; Постановление Кабинета Министров Республики Абхазия за № 58 от 16 апреля 2020 года «О включении имущественного комплекса «Баслат-ГЭС» в перечень объектов, подлежащих приватизации и утверждению условий его приватизации»; Постановление Народного Собрания – Парламента Республики Абхазия за № 4995-с-VI от 19 июня 2020 года «Об утверждении дополнительного перечня объектов государственной собственности, подлежащих приватизации и условий их приватизации» (Приложение к Постановлению Кабинета Министров Республики Абхазия от 16 апреля 2020 года №58) удовлетворить полностью.

Постановление Кабинета Министров Республики Абхазия за № 32 от 04 марта 2020 года «Об имущественном комплексе «Баслат-ГЭС» признать недействующим полностью со дня его принятия.
Постановление Кабинета Министров Республики Абхазия за № 58 от 16 апреля 2020 года «О включении имущественного комплекса «Баслат-ГЭС» в перечень объектов, подлежащих приватизации и утверждению условий его приватизации» признать недействующим полностью со дня его принятия.

Постановление Народного Собрания – Парламента Республики Абхазия за № 4995-с-VI от 19 июня 2020 года «Об утверждении дополнительного перечня объектов государственной собственности, подлежащих приватизации и условий их приватизации» (Приложение к Постановлению Кабинета Министров Республики Абхазия от 16 апреля 2020 года №58) признать недействующим полностью со дня его принятия.
Настоящее решение может быть обжаловано в Кассационную коллегия по административным делам и делам об административных правонарушениях Верховного суда Республики Абхазия в течение 20 дней со дня его вынесения в окончательной форме.

**Председательствующий
Адлейба Л.А.
Судья Е.В. Оищенко,
Шония Т.В.**

**Решение вступило в силу
30 июня 2022 года.**

Дайджест зарубежной и российской прессы**Путин предостерег Запад о последствиях введения
потолка цен на российские энергоресурсы**

Россия прекратит поставки углеводородов в те страны, которые утвердят введение потолка цен на энергоносители из РФ.

Такое предупреждение сделал глава Российского государства Владимир Путин.

«Ни газ не будем поставлять, ни нефть, ни уголь, ни топочный мазут – ничего не будем поставлять, – заявил президент. – Те, кто нам что-то навязывает, не в том положении находятся, чтобы нам диктовать свою волю.

Пусть одумаются. Но во внутренней экономике везде так. Поставлять ничего не будем

вне рамок контракта», – заявил Путин.

Кроме того, глава государства назвал решение об ограничении на поставку российских энергоресурсов тупым. По его словам, если кто-то попытается реализовать такое решение, ни к чему хорошему для тех, кто это принимает, не приведет.

Тем временем в Евросоюзе пока нет единой позиции касательно введения новых огра-



ничений против российского сырья. Как пишет издание Politico в своей статье, такой шаг ЕС сравним с авантюрой.

Нестор Цужба – победитель российского теннисного тура

Нестор Цужба стал победителем турнира Российского теннисного тура

С 29 августа по 4 сентября в Москве прошел турнир Российского теннисного тура «Кубок Московской академии тенниса» среди мальчиков 9-10 лет, в котором принял участие юный

теннисист из Абхазии Нестор Цужба. «Посеянный под вторым номером, Нестор прошел четыре круга и вышел в финал, где в напряженной борьбе выиграл у первого сеяного теннисиста из Хабаровска и стал победителем турнира», – рассказала тренер спортсмена, директор Республиканской теннисной школы Абхазии, мастер спорта Абхазии по теннису Элизабет Акуция.



ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ РЕСПУБЛИКИ АБХАЗИЯ
ПО ДЕЛАМ МОЛОДЕЖИ И СПОРТУ

Для любознательных**Почему металлический шар,
который метают легкоатлеты,
называют молотом?**

Состязания по метанию молота у многих вызывают смешанные чувства – снаряд называют молотом, а бросают шар. Почему так произошло, и неужели нельзя было назвать спортивную дисциплину «метанием ядра»?

История этого олимпийского вида спорта впечатляет своими фактами. Суть состязания заключается в том, чтобы бросить снаряд на максимальную дистанцию. Для этого атлет должен обладать не только большой силой, но и владеть отлаженной координацией движений. Во время броска спортсмен находится в круге 2,135м диаметром. В пределах этого круга он раскручивается вместе с молотом и в нужный момент его отпускает.

Спортивный снаряд вовсе не похож на молот в классическом

представлении. Это металлический шар и рукоять, соединенные проволокой. Длина молота для женщин – 116-119,5 см, вес – 4 кг. Для мужчин длина – 117-121,5 см, а вес – 7,257 кг.

По сведениям историков, эта спортивная дисциплина появилась в 19-м веке в Шотландии или Ирландии. Там со скуки кузнецы придумали себе забаву – соревноваться, кто дальше бросит кузнечный молот.

Изначально правил никаких не было. «Спортсмены» могли метать молот как с разбега, так и с места, с оборотами и без – как им было удобней. Замер расстояния происходил от передней ноги до места, куда упал снаряд. Ограждений также не было, поэтому иногда для зрителей зрелище заканчивалось плачевно.

Соревнования понравились англичанам и они также начали проводить эти состязания. Именно в Англии и установили, какой именно должен быть вес спортивного снаряда – 7,257 кг

(16 фунтов), который дошел и до современности. Первые правила метания молота были приняты в 1875 году. Спортивный снаряд требовалось метать из круга, диаметр которого составлял примерно 2 метра (7 футов).

Внешний вид молота также был изменен – он приобрел форму металлического шара. Вместо рукоятки была цепь, впоследствии замененная на гибкий трос с двумя ручками. Немного позже решили остановиться на одной ручке, которую нужно удерживать двумя руками. А вот название снаряда осталось прежним...

FaktoDrom

МЕЖДУ ПРОЧИМ...

На улицах Японии можно увидеть специальные подставки с зонтиками. Если начнется дождь, то можно взять любой зонт. А когда осадки прекратятся, зонт следует оставить на ближайшей подставке.

АПСНЫМЕДИА

РЕСПУБЛИКАНСКОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «АПСНЫМЕДИА»

Р/с РГУ «Апснымедиа»:
4050 3810 0000 0000 0016

Наш адрес: Республика Абхазия, г.Сухум,
ул. Званба, 9. Телефон: +7 (840) 226-78-72

И. о. гл. редактора Артавазд Сарецян
Сайт: gazeta-ra.info E-mail: gazeta_ra@rambler.ru

МНЕНИЕ РЕДАКЦИИ МОЖЕТ НЕ СОВПАДАТЬ С МНЕНИЕМ АВТОРОВ

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ДВА РАЗА В НЕДЕЛЮ, ОБЪЕМ — 1 ПЕЧ. Л., ЦЕНА — 20 РУБ.